

## 临海路小学小记者站专版

### 开启“寻宝之旅”

本报小记者(临海路小学3年级1班) 刘悦鑫

1月17日,我怀着忐忑而又激动的心情,走进了学校报告厅。这是我第一次参加小记者培训会,我迫不及待地想要学习成为一名合格小记者所需的知识和技能。

陈燕老师站在台前,她讲的每一字、每一句都让我感到新奇和兴奋。她告诉我们小记者不仅仅要记录事实,更重要的是挖掘事件背后的故事和意义。她详细地讲解了小记者该做的事,让我明白了提问的艺术和新闻的真正含义。

陈燕老师还分享了新闻的写作技巧,她强调好的新闻不仅要有真实的内容,还要有生动的描写和深沉的思考,我仿佛看到了一个五彩斑斓的新闻世界。

最令我印象深刻的是陈燕老师教我们如何用眼睛采访。她告诉我们眼睛是心灵的窗户,通过观察和分析,我们可以了解到更多的信息。此外,她还强调了时间、地点、人物的准确对于新闻的重要性,一个小小的细节可能就决定了一篇新闻的成败。

培训结束后,我得到了小记者新闻手册、采访本、小记者证和橘黄色小记者帽。我感到无比荣幸和自豪,这意味着我已经开启了我的小记者“寻宝之旅”。

(指导老师:刘静怡)

### 校长寄语



学校确立真乐行、久久为功的学校精神,秉承敦行拓知、扬长补短的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福校园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——临海路小学校长  
吴忠权

### 做一名合格的小记者

本报小记者(临海路小学3年级1班) 孙英哲

近日,我参加了2024年晚报小记者专题培训。这是我第一次参加这样的培训会,我心里非常激动。《沧州晚报》教育专刊的陈燕老师来到现场,用生动的语言、丰富的图片向我们展示了以往丰富多彩的小记者活动,使我受益匪浅。

这次小记者培训的主题是“做一名合格的小记者”。陈老师说要想做一名小记者,就需要抓住新闻的特点,新闻的特点有真、短、新、快、活;在提问时要讲究技巧,提出的问题要具体;还要学会用眼睛采访,采访现场周围的环境,采访对方的活动。

此外,在写作时给文章起一个好标题是至关重要的,开门见山,把最新鲜、最吸引人的事实放在前面。文字要简洁优美,并且要把学校、班级、名字写准确。

陈老师还嘱咐我们,在参加活动时,一定要带齐装备,注意安全,做好笔记,紧跟老师以防走丢。

通过这次活动,我收获了很多,也很荣幸成为晚报小记者中的一员。通过在这个平台,我可以在实践中成长,我会积极参加更多的实践活动,争取做一名合格的小记者。

### 学做优秀小记者

本报小记者(临海路小学3年级11班) 张宝莹

近日,我们学校举办了2024年小记者培训会。听到这个消息,我非常兴奋,蹦蹦跳跳地来到报告厅。

进入报告厅的那一刻,我看到了屏幕上出现了学长学姐们的优秀范文,我目不转睛地盯着屏幕,那一行行优美的文字深深地吸引了我。

主讲人陈老师告诉我们,要想做一名优秀的小记者,就要做到“五个学会”才能获取更多、更新、更有价值的新闻。

我们要学会观察,要留心观察周围的环境、人和物,经过思考分析,判断这是否是值得关注的新闻;要学会用眼睛去采访;要学会代读者提问,提问要抓住问

题的关键,一针见血;学会欣赏,欣赏自己,欣赏别人;学会聆听,除了看电视,听广播,还要注意聆听人与人之间的谈话,从中挖掘出好新闻。

当然,要成为一名优秀的小记者,不仅要做到“五个学会”,还需要给文章起一个好标题,这个标题一定要吸引人。最重要的一点,作为一名小记者,必须要有丰富的知识储备。

时间在不知不觉中匆匆流逝,当我还沉浸在陈老师的讲述中时,我们的培训接近了尾声。非常感谢陈老师为我们开展本次培训会,让我们知道了如何做一名优秀的小记者。

(指导老师:张聪)

### 星星点灯

### 在实践中成长

陈燕老师告诉我们,新闻就是新近发生的事实的报道,让我们对新闻的概念有了更明确的认识。

陈老师还给我们讲了很多采访、写作的技巧,比如:细心观察周围的环境、学会用眼睛去提问等。

同学们听得聚精会神,积极回答问题。我们的吴校长也对我们发表了寄语,希望我们能在小记者平台上提升自我、展现自我,在实践中成长。

本报小记者(临海路小学4年级2班) 朱胤豪

### 新起点

陈老师为我们讲解的主题是“做一名合格的小记者”。

通过陈老师的讲解,我了解到新闻的概念是新近发生的事实的报道。新闻具有以下特点:真、短、新、快、活。原来新闻也有它自己的特点呀!

我还知道了一些新闻采访时的注意事项:一方面,提问时要讲究技巧,抓住问题的关键,代读者提问;另一方面,我们要学会用眼睛采访,注意观察采访现场周围的环境和采访对象的活动。

本报小记者(临海路小学4年级5班) 邓娅婕

### 扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,到临海路小学小记者表彰暨培训活动现场去看一看吧!



本版摄影 张宇



### 我心中的小记者

本报小记者(临海路小学4年级8班) 张鸿鑫

很多小朋友像我一样爱写作,那么怎样才能成为一名合格的小记者呢?听完陈燕老师的介绍,我认为应该做到以下几点:

首先,做一名合格小记者应该是非分明,有正义感,敢于弘扬真善美,揭露假恶丑,为维护社会风气献出自己的一份力量。

第二,我们应该努力学习,要懂得一些生活常识。当一个事件需要用笔描述出来时,能抓住重点,写出来的文章生动、有吸引力。

第三,一名合格的小记者应该具有新闻敏感性,具备一双“新闻眼”,会观察生活中的点点滴滴,并用笔记录下来。

我们要做到会观察、会聆听、会记录,那样才能获得第一手资料。

最后,一个合格的小记者要勤奋写作,可以参考一些优秀稿件的写作方法。勤奋写作、提高自己的写作水平是特别重要的。

我心目中合格的小记者同样应该是一名能够吃苦耐劳的小记者,要多收集线索、核实线索,同时要广交朋友,朋友越多,新闻窗口就越多,使你拥有丰富的新闻素材。

只有用心做到以上几点,才能成为一名理想的小记者,对得起“小记者”这个称呼。

(指导老师:纪玺义)



留住难忘时刻

### 小记者初体验

本报小记者(临海路小学3年级8班) 张有任

1月17日,外面冰天雪地,我们小记者却在学校报告厅里感受到了浓浓的暖意。在这里,我们参加了第一次小记者活动,见证了2023年优秀小记者的表彰,我的心里别提多羡慕了,真希望自己也能站在领奖台上。

吴校长告诉我们,学校专门请来了晚报教育专刊的陈燕记者,给我们上了一堂写作课。陈老师走上讲台,微笑着向我们讲解如何起一个好的新闻标题,以及写好新闻的一些注意事项。陈老师深入浅出的讲解,让我们对新闻有了更清晰的认识。

陈老师一边讲解,一边和我们互动,还分享了很多小记者活动的照片。当我在大屏幕上看到小记者参观博物馆、参观生物标本馆的照片时,有一种身临其境的感觉。最让我心动的是自己动手做蛋糕的活动,我最喜欢做手工了,要是能参加这样的活动,我一定会特别开心。

时间在不知不觉中过去,陈老师的课太精彩了。当活动结束,我离开报告厅时,心里有一些不舍。我默默告诉自己,一定要好好学习,天天练笔,争取早日成为一名合格的小记者。(指导老师:许珊珊)